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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний рівень економіки країни висуває нові 

вимоги до конкурентоспроможності товарів та послуг. 

Конкурентоспроможність продукції споживач оцінює з точки зору своїх 

потреб і повноти їх задоволення. Володіючи обмеженими можливостями (не 

тільки фінансовими, оскільки сам процес споживання обумовлений певною 

«технологією», а отже, «продуктивністю»), споживач прагне максимізувати 

ступінь своєї загальної задоволеності. 

Встановлення певної ціни на товар або послугу необхідне для 

подальшого його продажу та отримання прибутку. Дуже важливо встановити 

ціну на такому рівні, щоб вона не виявилася дуже високою або дуже 

низькою. Запропонована ціна визначає якість товару або послуги в свідомості 

покупця і допомагає визначити місце даного товару на ринку. 

Отже, цінова конкурентоспроможність товару полягає в тому, що 

суб’єкт господарювання встановлює ціни на такому рівні і так змінює їх 

залежно від ситуації на ринку, щоб забезпечити досягнення певних цілей 

(оволодіння певною часткою ринку, завоювання лідерства на ринку, 

отримання запланованої суми прибутку, максимізація прибутку тощо). 

Високоякісна продукція повніше і дешевше задовольняє різноманітний попит 

населення на споживчі товари. Лише постійний і зростаючий випуск 

конкурентоспроможної продукції допомагає суб’єкту господарювання 

формувати сталий імідж, розвивати зовнішньоекономічну діяльність, 

забезпечує стабільне надходження прибутку і покращує фінансове 

становище. 

Загальнотеоретичні основи ринкового ціноутворення та використання 

переваг цінової конкурентоспроможності для забезпечення домінуючих 

позицій суб’єктів господарювання на ринку товарів і послуг висвітлені у 

роботах таких відомих закордонних та вітчизняних вчених як Ансофф І. [4], 

Гальчинський А. [11], Гаркавенко С.С. [12], Друкер П.Ф. [21], Котлер Ф. [44], 
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Лук’яненко Д. [47], Портер М.Ю. [62], Стрікленд А.Д. [73], Томпсон А.А. 

[73], Шершньова З.Є. [89], Шинкаренко В. [90]. Разом з тим, у світовій і 

вітчизняній літературі відсутні систематизовані дослідження, які б могли 

бути основою теоретичного обґрунтування моделі управління ціновою 

конкурентоспроможністю галузей і суб’єктів господарювання із врахуванням 

сучасних тенденцій розвитку конкуренції на основі інноваційного підходу із 

врахуванням розвитку глобалізаційних та кризових процесів.  

Метою роботи є дослідження теоретичних аспектів цінової 

конкурентоспроможності товарної продукції та виявлення можливих шляхів  

її підвищення.  

Для виконання поставленої мети необхідно виконати ряд завдань: 

- дослідити зміст цінової політики суб’єкта господарювання; 

- дослідити сутність конкурентоспроможності товарної продукції та 

факторів її досягнення; 

- проаналізувати процес оцінювання цінової конкурентоспроможності 

товарної продукції; 

- охарактеризувати техніко-економічні показники діяльності 

досліджуваного суб’єкта господарювання; 

- проаналізувати особливості реалізації продукції підприємства як 

основного чинника впливу на цінову політику; 

- оцінити стан формування та реалізації цінової політики підприємства 

в умовах посилення конкурентної боротьби; 

- запропонувати заходи по вдосконаленню процесу ціноутворення на 

К-ПКШП; 

- оцінити ефективність запропонованих шляхів підвищення цінової 

конкурентоспроможності товарної продукції. 

Об’єктом магістерської роботи виступила цінова 

конкурентоспроможність товарної продукції. 



5 

 

Предмет дослідження – система забезпечення управління ціновою 

конкурентоспроможністю продукції Кам’янець-Подільського колективного 

швейного підприємства. 

Теоретичною та методологічною базою роботи стали напрацювання 

вітчизняних та зарубіжних вчених, що займалися дослідженням цінової 

конкурентоспроможності товарної продукції. 

Методи дослідження. Методологія дослідження базується на 

економічних законах конкуренції; вартості; попиту і пропозиції; методах 

наукової абстракції, аналізу та синтезу. В основу аналізу покладено 

системний і структурно-функціональний підходи та методи економічних 

досліджень: емпіричні, статистичні, порівняльного аналізу, економіко-

математичні. 

Інформаційну основу дослідження сформували матеріали періодичних 

та Інтернет-видань, науково-практичних конференцій, нормативні та 

довідкові матеріали, а також первинні та звітні дані підприємства за 2014-

2016 роки. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в удосконаленні 

теоретичних положень та методичних підходів до забезпечення 

комплексного механізму формування цінової конкурентоспроможності 

товарної продукції. 

Практична цінність роботи полягає в тому, що використання 

результатів роботи впливає на кінцеві результати господарської діяльності, 

оскільки підвищує фінансові результати діяльності К-ПКШП. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на IV міжнародній науково-практичній інтернет-конференції 

«Сучасний рух науки» 6-7 грудня 2018 року, м. Дніпро.  

Публікації. За темою дослідження була опублікована 1 праця «Цінова 

конкурентоспроможність товарної продукції».  

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел із 91 найменування та додатків. У першому 
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розділі вивчені теоретичні аспекти цінової конкурентоспроможності та її 

місця в діяльності суб’єкта господарювання. У другому розділі проведено 

аналіз цінової конкурентоспроможності продукції на прикладі К-ПКШП. У 

третьому розділі запропоновані шляхи підвищення цінової 

конкурентоспроможності продукції К-ПКШП. 
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ВИСНОВКИ 

 

Визначено сутність цінової політики, яка має величезне значення для 

діяльності будь-якого суб’єкта господарювання. Формування цінової 

політики та її реалізація завжди пов’язані з загальною політикою, кінцевою 

метою якої є прибуткова реалізація продукції як можна більшому числу 

покупців. Для розробки й успішної реалізації цінової політики на 

підприємствах існують постійно діючі структурні підрозділи, що 

відповідають за питання ціноутворення на продукцію, – відділи цін. Цінова 

політика пов’язана з високими ризиками, обумовленими безпосередньою 

порівнянністю цін, що зростають з інтересом покупців до інших 

характеристик товару, побоюваннями державного втручання в 

ціноутворення, а в низці галузей і досить невеликим інтервалом, у якому 

можна успішно маніпулювати цінами. 

Досліджено зміст конкурентоспроможності товарної продукції і 

встановлено, що вона є складною економічною категорією, яка виражає 

результат взаємодії всіх елементів системи внутрішніх та зовнішніх відносин 

між підприємствами з приводу можливості реалізації продукції на 

конкретному ринку чи його сегменті. Це комплексне поняття, яке внаслідок 

щільного зв’язку з категорією «конкуренція», охоплює безліч сторін, 

факторів та умов суперництва суб’єктів господарювання за прихильність 

споживачів. Конкурентоспроможність продукції є показником, який 

характеризує ринкове положення товару в певний момент часу й не 

відображає довгострокові перспективи розвитку підприємства. 

Оцінювання конкурентоспроможності ґрунтується на порівнянні 

характеристик аналізованої продукції з конкретною потребою й виявленні 

їхньої відповідності один одному. Конкурентоздатність товару не залежить 

від якогось одного параметру і може визначатися загальними параметрами 

ринкової системи. При аналізі слід використовувати ті самі критерії, якими 

оперує споживач, вибираючи товар. По кожній із груп параметрів 
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проводиться порівняння, що показує наскільки ці параметри близькі до 

відповідного параметра потреби. З двох однорідних товарів споживач 

надасть перевагу тому, який має меншу вартість, а при схожій ціні – тому, 

який має вищі споживчі властивості. 

Аналіз діяльності Кам’янець-Подільського колективного швейного 

підприємства виявив особливості роботи даного підприємства, а саме: 

невідповідність організаційної структури сучасним вимогам організації торгівлі, 

зокрема, відсутність відділу збуту та маркетингу, а також відповідального за 

формування цінової політики підприємства. Також, шляхом аналізу основних 

абсолютних показників діяльності підприємства, що характеризують його 

фінансовий стан, було виявлено, що за досліджуваний період обсяг чистого 

прибутку на підприємстві значно зменшився, що було зумовлено 

збільшенням витрат, зокрема, на адміністративні витрати та витрати на збут 

продукції. Також було виявлено високий ступінь зносу основних засобів 

підприємства. 

Проаналізовано особливості виробництва та реалізації продукції 

підприємства, здійснено оцінку обсягів реалізованої продукції; порівняння 

обсягів реалізації в країні та за її межами; дослідження ритмічності реалізації 

продукції; основні канали збуту продукції та товарний асортимент 

підприємства. Визначено, що основною особливістю діяльності підприємства 

є його функціонування на основі толінгових схем. Визначено переваги та 

недоліки роботи на давальницькій сировині та її вплив на цінову політику 

підприємства.  

Досліджено особливості ціноутворення підприємства в умовах 

загострення конкурентної боротьби на ринку. З метою здійснення аналізу 

конкурентного середовища та стратегічних позицій підприємства було 

проведено аналіз діяльності швейних підприємств на трьох рівнях: 

макрорівні, регіональному рівні та місцевому. Встановлено, що продукція 

Кам’янець-Подільського колективного швейного підприємства користується 

попитом як закордоном, так і в межах країни, та складає конкуренцію 
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аналогічним товарам, проте, вона більш відома споживачам під торговою 

маркою інших іноземних та вітчизняних компаній швейної індустрії. 

Виявлено, що цінова політика підприємства є пасивною, що в умовах 

посилення конкуренції призводить до втрати економічної ефективності. 

Запропоновано К-ПКШП оптимізувати ціни на ряд товарів, 

забезпечивши поступове зростання. У практичній діяльності даного 

підприємства необхідно розглядати альтернативні варіанти тактичних 

заходів із заохочення покупців до придбання окремих товарів чи товарних 

груп. Для того щоб забезпечити одержання підприємством запланованого 

прибутку від реалізації продукції, тактичні дії повинні активно реагувати на 

зміну ринкової ситуації, тобто з іншими інструментами маркетингу 

забезпечувати адекватні заходи на цінові дії конкурентів (активізація 

реклами, сервісне обслуговування, зміна номенклатури та асортименту 

продукції), визначати рівень ціни відповідно до вимог та потреб споживачів, 

стимулювати процес реалізації продукції при падінні попиту на неї тощо. 

Вирішення цієї проблеми досягається на основі коригування рівня прогнозної 

ціни та використання методів непрямого ціноутворення.  

Розроблено заходи для освоєння нових ринків збуту продукції, у 

просуванні на ці ринки послуг і продукції для максимального збільшення 

товарного та фінансового обігу, якнайшвидшої побудови продуктивної та 

виробничої системи комплексного обслуговування своїх споживачів. 

Запропоновано також зміцнювати свої позиції на іноземних ринках збуту. У 

зв’язку з підвищенням якості продукції та активній маркетинговій стратегії 

прогнозується збільшення обсягів реалізації костюмів на 30%. Як показали 

розрахунки всі витрати, пов’язані з підвищенням конкурентоспроможності 

продукції покриваються в перший рік діяльності. Згодом, коли інвестиційні 

витрати окупляться, підприємство матиме можливість щорічно додатково 

отримувати більш ніж на 13 млн. грн. виручки від реалізації, а разом з тим і 

близько 5 млн. грн. валового прибутку. 
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